

【亦庄最新鲜】

## 两家医院入选首批国家分娩镇痛试点

本报讯(融媒体中心记者 于晓玲)近日,国家卫健委公布了第一批国家分娩镇痛试点医院,其中区内首都医科大学附属北京同仁医院、北京爱育华妇儿医院也在其列。

镇痛分娩就是通常所说的“无痛分娩”,在发达国家,产妇享受分娩镇痛已有很长的历史,但在我国的应用并不广泛。为进一步规范分娩镇痛相关诊疗行为,提升产妇产科诊疗水平,优化与完善医院分娩镇痛的流程,提高围产期医疗服务质量,去年11月,国家卫健委下发《关于开展分娩镇痛试点工作的通知》(以下简称《通知》),宣布于2018-2020年在全国范围内遴选一定数量的医院开展分娩镇痛诊疗试点工作。

根据《通知》,试点范围为具备产科和麻醉科诊疗科目的二级及以上综合医院、妇幼保健院或妇产专科医院,将在省级卫生健康行政部门组织下开展工作,需建立分娩镇痛的相关管理制度,同时开展医护人员定期培训,以提高分娩镇痛医疗质量和安全,还将通过帮扶、协作、接收进修等形式,将分娩镇痛技术向其医联体内其他医疗机构推广,发挥试点医院辐射带动作用。

区内两家医院的人选意味着医院分娩镇痛操作技术将得到进一步规范和提升,相关医疗服务舒适度得到增强,将为区内孕产妇提供更周到、优质的就医服务。

## 清明节期间区内医院门诊时间有调整

本报讯(融媒体中心记者 方针)2019年清明节小长假即将来临,为了方便大家就医,本报收集整理了区内各医院的放假安排以及门诊时间安排,供大家参考。

## ■同仁医院(南区):

4月5日清明节门诊一天。

4月6日-7日按周六周日门诊安排,东区传统医学科上午半日门诊,南区上午半日门诊。

节假日期间东、西区不开诊的科室有:西区眼科会诊中心、东区眼科特需门诊、东区白内障中心、东区足踝外科门诊、东区耳鼻咽喉头颈外科VIP门诊、东区整形美容中心等。

急诊24小时开诊。

同仁医院咨询电话:010-58266699

工作时间:8:00-16:30

节假日期间探视住院病人:每天下午3:00-6:00。发热或患呼吸道感染的亲友谢绝探视。

## ■国康医院:

清明节期间门诊每天工作时间:9:00-16:00,12:00-13:00为休息时间。

开诊科室:综合内科、综合外科。可开展心电图、X线片、部分检验项目;输液、取药(仅限于急诊用药)。

## ■亦庄医院:

4月5日-7日期间安排如下:

假日期间开诊科室:内科、外科、妇科、检验科、放射科、超声科、药房。其中超声科仅有日间门诊,其余科室实行24小时值班。

## ■东方医院(南区):

4月5日放假,4月6日、7日上午半天门诊,4月8日恢复正常门诊。

## 开发区知识产权贯标开征培育企业

本报讯(融媒体中心记者 张佩雯)为更好发挥知识产权在北京建设全国科技创新中心的支撑作用,加快促进北京经济技术开发区知识产权发展,提升开发区企业知识产权管理水平,引导企业建立科学、系统、规范的知识产权管理体系,2019年开发区知识产权管理贯标培育企业征集工作已经开始,征集将持续到4月12日,具备条件的企业可进行申报。

近年来,在“大众创业、万众创新”大形势下,科技创新型企业如雨后春笋般涌现,但由此而出现的知识产权问题严重影响着企业的发展。虽然也有很多企业通过专利申请等手段保护企业的创新产品,但对于那些知识产权事务需求大的大型企业,还需要从企业体系的角度通过有效的方式将知识产权物尽其用。这其中,最有效的方式就是在企业中推行实施企业知识产权管理标准,即知识产权贯标。

据介绍,此次征集对象围绕开发区重点发展的新能源智能汽车、新一代信息技术、生物医药和大健康、机器人和智能制造等产业,择优选取开发区内8家企业进行知识产权管理贯标培育,并对每家企业给予知识产权贯标工作的业务指导和每家5万元的资金支持。

培育资金包括引导企业诊断知识产权管理现状,构建知识产权管理体系,编制知识产权管理文件,实施知识产权标准化管理,将知识产权管理贯穿于生产、经营各环节,实现对知识产权的获取、维护、运用和保护,提升企业的核心竞争力。

## 联系方式

北京经济技术开发区知识产权局(咨询)

联系人:陈伟、郑然

电话:010-67870716

北京经济技术开发区知识产权窗口(递交材料)

联系人:张丽敏

电话:010-67857685

地址:北京经济技术开发区荣华中路10号

亦城国际中心二层政务服务中心知识产权窗口

邮箱:bda\_ip@163.com

## 街道社区各有妙招

## 开发区垃圾分类成新时尚

为深入贯彻中央关于“普遍推行垃圾分类制度”的重要指示,认真落实“北京市生活垃圾分类治理行动计划(2017-2020年)”的相关规定,开发区从去年就开始着手相关工作的安排,并从去年下半年开始,将相关工作由城市管理局移交属地街道,以便更好地开展生活垃圾分类。目前在街道统筹下,各社区已经积极通过多种方式倡导居民进行生活垃圾分类,提高环境保护意识,确保生活垃圾分类工作扎实有效推进,提升区域环境质量和居民生活品质。



## 亦城景园 智能回收机上岗帮忙

本报讯(融媒体中心记者 范维娜)近日,记者从亦城景园社区了解到,社区新引进的智能垃圾分类回收机为这个难题提供了解决方案。

“这个怎么使用?”真的有现金赚?”在亦城景园6号楼前,社区居民围站在一起讨论着眼前黄蓝相间的“大物件”。原来,这是社区最新引进的智能垃圾分类回收机“小黄狗”。居民只需要注册并按照机器指示对垃圾进行分类投放,就能够得到相应的现金。据介绍,这款回收机会根据投放者的选择开启不同柜门,并根据金属、塑料、织物、纸类等不同种类物品显示相应重量、价格,只要金额累计达到10元就可以进行提现。当然,如果有人恶作剧,故意投放物品到错误的回收处,回收机周围的电子眼会根据记录,将您的账户永久锁定。

“我刚体验了一下,很方便,一方面对垃圾进行分类,保护环境;另一方面也能拿到相应的环保金,一举两得。”刚体验完回收机的社区居民刘绍清说道。同时,智能垃圾分类回收机对于物业管理来说也方便了不少。

另外,这款回收机和普通垃圾桶相比内置承载量和功能更加齐全。相比于传统垃圾的每天清运,回收机自带的满载预警系统更加智能,当回收箱满载达到60%时,系统会自动发信号给后台,清运人员会在5分钟到达现场及时清运,保障居民正常使用。在承载方面,单个柜体的承载量为296升,相当于普通垃圾桶的两倍多,可以节省清运人力成本。

垃圾分类是城市化精细管理的重要细节,如今,区内各社区积极开展垃圾分类回收宣传工作,通过实际行动让手中的垃圾“变废为宝”,真正实现生活垃圾的减量化、资源化、无害化,助力文明发展。

## 观海苑 垃圾分类积分换奖品

本报讯(融媒体中心记者 于晓玲)3月24日,博兴街道观海苑社区举办“垃圾分类有你有我”2019年垃圾分类启动仪式,宣布今年将通过设立50个垃圾分类试点家庭的方式,推动本社区垃圾分类工作。

启动仪式现场,社区服务站的工作人员为居民们讲解了垃圾分类的背景及意义,并为试点家庭代表分发了厨余垃圾桶。据悉,厨余垃圾作为严重危害人体健康及环境的垃圾种类,成为观海苑社区推进垃圾分类时首先关注的对象。为正确引导居民对此类垃圾的正确分类及回收,树立起分类意识,该社区服务站通过前期入户调查,筛选出50户日常厨余垃圾产出量相对较多的家庭作为第一期试点家庭,并通过与第三方有资质的厨余垃圾回收单位合作在社区内设点,对垃圾分类试点家庭产生的厨余垃圾进行回收。

记者观察发现,派给每个试点家庭的绿色垃圾桶上不仅注明垃圾桶用途外,还标有每户居民的单元楼及门牌号,下方还印有一个每户家庭的专属二维码。居民们每天将厨余垃圾送至社区指定回收地点后,第三方回收公司的工作人员将通过扫描二维码,记录每户家庭是否做到分类及回收的厨余垃圾重量,并以此作为衡量标准给试点家庭积分。年底,根据积分排名情况,社区将给予分值高的试点家庭奖励,以此形成长效机制,鼓励其他试点家庭。

与此同时,记者还了解到,在当天的启动仪式后,社区还重新配备了14组分类垃圾桶放置在每栋单元楼门口,助推社区整体垃圾分类工作。结合开发区的定位,未来,该社区还将探索跟一些高科技的环保公司开展深度合作,通过一些新产品、新理念的引入,进一步提高居民的积极性和认知度。

## 荣华街道 厨余垃圾统一清运

本报讯(融媒体中心记者 于晓玲)从今年2月开始,居住在荣华街道辖区的居民发现,小区内每天都能看到垃圾分拣员工作的身影。记者获悉,继今年年初启动垃圾分类宣传以来,荣华街道辖区居民区的垃圾分类工作又有了新进展,8个社区共计19个小区的厨余垃圾目前已全部实现统一清运。

为进一步做好生活垃圾分类工作,去年下半年,荣华街道正式启动相关工作的安排,先后到辖区19个生活小区进行调研,征求各社区居委会、物业、居民意见,制定了相关工作方案,并购置绿、灰、蓝三色垃圾桶500组,实现了对19个小区的全覆盖,计划在2019年建设10个垃圾分类试点小区,并于今年1月启动了近百场垃圾分类巡回宣传。经前期摸排发现,各小区普遍存在厨余垃圾和其他垃圾混装混运的情况,致使可回收垃圾二次污染。为解决这一问题,街道与各小区物业沟通协调,在各小区物业设立垃圾分类员岗位,按照每300户安排一名垃圾分类员的标准配备,负责各自小区的垃圾分类和宣传引导工作,及垃圾桶桶身和周边的环境卫生。

随后,为进一步加强厨余垃圾分类回收的长效机制,荣华街道和新洁环卫沟通协调,由其负责每天对辖区19个小区厨余垃圾的回收清理。与此同时,荣华街道还搭建垃圾分类的线上交流平台,通过微信群,一方面用于监督各小区厨余垃圾的日产日清情况,一方面分享各小区垃圾分类的优秀做法。据悉,下一步,街道将为垃圾分类员配备统一标识,进一步规范、强化垃圾分类员队伍建设,并面向居民开展垃圾分类的培训,使居民们不仅有垃圾分类的意识,而且掌握相关知识,在巩固前期成果的同时继续推进工作进展。

## 【小亦跑腿】

## 凉水河常现野垂钓 煞风景

凉水河亦庄段环境经过治理,由原来的“臭水河”变成了水质清澈、水草丰美的景观带,河水中不时有鱼虾游动,增添了几分生机,吸引了大量游客到此游园观景。而近日,上海沙龙社区居民刘杰到凉水河游玩时发现,有人在岸边支起了鱼竿,钓起鱼来。“凉水河好不容易还清了,如果大家不维护反而破坏,美丽的环境怎能维持长久。”刘杰拨打本报热线电话进行了反映,记者进行了实地探访。

## 反映:

## 凉水河垂钓破坏环境

刘杰早在2006年就搬到开发区居住,最早住在中芯花园社区,购买新房后又住进了上海沙龙社区;无论在哪个社区住,都经常经过凉水河。她说,随着凉水河及两岸环境的治理优化,刘杰发现,凉水河已经变得清澈见底,不时有鱼虾游动,而两岸也建成了滨河森林公园,绿树成荫,鲜花盛开。如今,她工作之余经常沿着公园健身步道散步、健身;“听着河水叮咚作响,呼吸着新鲜空气,感觉自己生活在一个幸福的乐园里。”她说。

然而,最近刘杰却发现一件不太令人高兴的事情,原来她发现最近河边聚集着不少垂钓的人。看到这种情况,刘杰不由得担心美好环境被破坏,于是向本报反映。

## 现状:

## 垂钓带走鱼苗留下垃圾

3月19日一早,记者沿着博兴三路来到凉水河边,水车景观下游几十米的河岸边,就有数十位游客端坐在马扎上,身边放着水桶、盛满鱼饵的器皿,长长的鱼竿伸进河中,全然不顾不远处写有“禁止垂钓、游泳”的警示牌。

“能钓到什么鱼?”“鲫鱼、草鱼都有!”记者走到近前,听到垂钓者相互的攀谈,此时,垂钓者身边的水桶里,有的已经放入了三、四条鱼,有的还是空桶,在他们的交谈中记者了解到,能不能钓到鱼也只是碰碰运气,与其在家等着,出来钓鱼图个乐子成了他们的休闲方式。

不少钓鱼客怀里还放着一些食品,放下鱼竿后的漫长等待时间里,便吃起食物,包装则随手扔在步道上,随风飘进水里或绿地中。临近中午,钓鱼客纷纷起

身离去,之间岸边的草地被踩踏得有些光秃,果壳、包装袋等垃圾散落在地面上。

记者沿河向下游走去,在马驹桥新桥附近的凉水河岸边,也有不少游客正在岸边钓鱼或捞鱼,岸边并没有围栏防护,捞鱼者一次次向水中探下身子,看起来十分危险。

## 城市管理局:

## 将在养护基础上加大劝阻力度

记者从开发区城市管理局了解到,为保障护河工作顺利进行,沿河两岸早已设立了相关警示牌,并且在养护队每日的巡查中都会对垂钓现象加以劝阻,后期还将加大巡查人员对此类事件的劝阻力度,降低安全隐患。

城市管理局提醒居民朋友,凉水河作为城市的主要排水渠道,开闸放水期间会引起水位的大幅涨落,在河道两岸垂钓极易引起落水,并且,垂钓者带来的饵料和废弃物也给河道带来了环境污染,为了凉水河的河水清绿,开发区已经投入大量人力物力,希望大家别让之前的努力白费,垂钓爱好者可以选择去附近的专业渔场垂钓,避免安全事故的发生。

## 专家说法:

## 禁止垂钓还得从提升居民素质做起

近年来开展的整条河道治理工程解决了河水黑臭问题,让河水还清、鱼类游动。自2017年起,时有游客在岸边垂钓,本报报道后,开发区城市管理局多次尝试解决,但收效甚微。

河边垂钓的问题如何解决?近日,北京公众环境研究中心主任马军在接受本报采访时说,北京市水资源相对匮乏,因此各级政府对于水资源重视程度非常高,保护力度大,大部分景观河岸也都设立了禁止垂钓、游泳的警示牌,钓鱼本身并不能对水生态带来特别大的危害,而钓鱼者在河边扔垃圾、踩踏行为,会对河岸风景甚至河道产生不利影响。非饮用水源无法采取执法手段,管理起来确实比较麻烦,国际上对于此类问题,一般是加强宣传引导,提高游客自觉意识,减少垂钓游客数量。我们也应该从教育、引导上入手,采用宣传教育方式提高游客自觉性,形成道德标准,相互劝阻制约,最终杜绝景观区垂钓现象。

融媒体中心特别报道组

## 【随手拍】

## 私接电源



汇龙森三期23号楼北侧两辆电动车私接线路充电,而距离此处不足百米就是一家加油站。

## 线长危险



经开壹中心12号楼外有露天外接信号接收器,连接电源的电线裸露在外,且特别长,极易引发漏电。

## 楼梯变仓库



本来是通道,奈何被挡道。经开壹中心20号楼地下一层的楼梯已经变成废旧共享单车收容所。

冯书涛 田艳军/摄